
Migrering till nytt webbpubliceringssystem

Informationsmöte ansvariga huvudredaktörer, 18 februari 2025

• Anna Karin Haspe, Kommunikationsavdelningen

produktansvarig webb, projektledare

• Kristina Hanson och Ilari Ohring, Kommunikationsavdelningen

kommunikatörer, utbildning och stöd



Syfte med informationsmötet

Ge er ansvariga och delansvariga huvudredaktörer förståelse för de olika delarna och stegen i 

migreringsprocessen och det arbete som krävs. 

● För att kunna planera hur ni behöver organisera arbetet på er institution och med era 

övriga webbredaktörer, särskilt i utbildningskatalogen i det här första steget. 

● Kunna planera hela migreringsarbetet parallellt med ordinarie webbarbete, med stöd av oss vid 

behov (Kommunikationsavdelningen).



Agenda

● Migreringen – tidplan och förutsättningar

● Genomgång av ämnessidor samt kurs- och programsidor

– Förändringar

– Migrering

– Efterarbete

● Handledning, utbildning och stöd

● Migrering av webbplatser

● Nästa steg



Utmaningar

● Vårt nuvarande webbpubliceringsystem, Polopoly, har tekniska brister vilket gör att vi måste 

vara klara med bytet till Sitevision under 2025

● Enormt stort arbete med webb2021-projektet nyligen genomfört: av oss som byggde, 

webbredaktörer och informationsägare

● Över 200 webbplatser och minst 80 000 sidor med flöden och kopplingar mellan varandra



Så…

Strävan är att migreringsprojektet ska innebära:

● För besökare: så sömlöst som möjligt

● För verksamheten:

- så lite arbete för er som möjligt

- flexibilitet i tidplanen

● Vi gör en migrering av innehåll med vissa förbättringar i utseende och 

funktion men inga/få ändringar av struktur och innehåll

● Vi behöver minimera antalet brutna länkar, kopplingar och flöden



Skriptet



Bra förutsättningar för en smidig migrering

● Metoden är att arbeta med skript som läser av webbsidor (på utsidan) som sedan importeras i 

motsvarande mallar i Sitevision, vilket endast kräver vissa redaktionella justeringar 

● Webbarbetet sker i tydliga delprojekt under längre tidsperioder, vilket ger flexibilitet i den egna 

tidplanen

● Handledningar tas fram vartefter arbetet fortskrider

● Stöd och webbstugor löpande

● Informationsmöten och webbmöten löpande under året, mer detaljerade ju längre vi kommer i 

utvecklingsarbetet för varje delprojekt
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Om färdplanen

● Detta är en översiktlig tidplan, mer detaljer ges ju längre vi kommer i utvecklingsarbetet för 

varje delprojekt

● Vårt nuvarande webbpubliceringssystem Polopoly måste stängas ner i slutet av 2025

● Tidplanen visar att det redaktionella arbetet inom respektive delprojekt sprids jämnt över tid 

under 2025

● Slutmigreringen av utbildningskatalogen i slutet av mars sker i fönstret då innehållet är som 

mest uppdaterat under året − vid anmälan till höstens utbildningar. 

● Det är oerhört viktigt att vi följer tidplanen för arbete och lansering av utbildningskatalogen! 



Metoden mer i detalj

● Migrering från Polopoly till Sitevision sker av det innehåll som är synligt på utsidan

● Samma innehåll återfinns på samma plats i strukturen i bägge CMS:en, dvs 1:1, vilket underlättar 

efterarbetet

– Huvudartiklar med relaterade artiklar

– Nyheter/kalender

– Pdf:er, bilder, länkar fungerar (ej interna) 

– Vissa få element behöver läggas in i Sitevision-moduler efter migrering (video, faktaruta, puffelement)

● Integrationerna för schema, litteraturlistor och kursrapporter på plats

● Nya kontaktelement skapas som kan hämtas och delas med olika webbplatser och webbredaktörer, 

även medarbetarwebben (inkl egna interna sidor)

● Kvalitetssäkring: bra tillfälle att utföra det mer fokuserat



Utbildningskatalogen Q1 − Q2 

Kurs- och programsidor 

● Över 8 000 sidor (svenska och engelska)

● Allt textinnehåll samt toppbild/video överförs med skript

● Automatkopplingar aktiverade: schema, litteraturlista, 

kursrapporter

● Nya kontaktelement skapas och läggs in (av institutionerna)

● Efterarbete: Institutionerna, stöd av KA

Områdes- och ämnessidor

● Ca 200 sidor (svenska och engelska)

● Manuell överföring, troligtvis (av KA)

● Efterarbete: institutionerna, stöd av KA

Förbättringar

● Fler filter i utbildningssöket

● Förbättrad visning av terminer och 

utbildningstillfällen

● Tydligare rubriker med innehåll

● Information till antagna (KA, SA, institutioner)

Tidplan

● Utbildningar: från mars (KA)

● Redaktionellt efterarbete: från april

● Lansering: mitten/slutet av juni så färdigt till 

antagningsbeskedet



Handledning för migrering av utbildningskatalog

● Inkluderar

– De olika delarna – migrerat och icke migrerat innehåll, inställningar – arbetsprocess

– Instruktioner för kvalitetssäkring

– Manual för utbildningskatalog



Utbildningssöket

Förändringar

● Nya filter

– Ämnen (under intresseområden)

– Institution 



Ämnessidor
Förändringar

● Ingen automatgenererad listning av kurser och program 

– Länkar läggs istället in till utsökning(ar) i utbildningskatalogen

● Enkla artiklar har överförts till relaterade artiklar med länk dit på sidan

Migrering

● Troligtvis manuellt: överförs då av Kommunikationsavdelningen och institutionerna

Efterarbete

● Kontrollera och ev. justera och komplettera innehållet

● Lyft gärna specifika kurser eller program under rubriken ”Utbildningar inom ämnet”



Kurs- och programsidor

Förändringar

● Förbättrad visning av terminer och utbildningstillfällen

● Tydligare rubriker med innehåll

● Endast en (1) bild eller video i beskrivningen

● Enkla artiklar har överförts till relaterade artiklar med länk 

dit på sidan
– Steg 1: befintlig som skapats från sidan
– Steg 2: skapas och samlas på webbplats och kan klistras in på 

valfri webbplats

● Bilder endast i puffelement (artikelpuff)

Migrering

● Med skript i slutet av mars



Kurs- och programsidor forts.

Efterarbete

Av institutionerna, kontrollera 

● kvalitet övergripande

● inställningar och text för integrationerna (schema, kurslitteratur och kursrapporter)

● bild och video i topp

● länkningar

● lägga in ev. innehåll i motsvarande puffelement (artikelpuffar) 

● lägga in kontaktelement

● kontrollera enkla artiklar -> relaterade artiklar



Efterarbete och stöd

● Arbetsmetod: jämför sidor Polopoly – Sitevision parallellt, lätt att redigera i 

Sitevision med pennan på varje sida och bra vy på insidan

● Handledning för migrering av webbplatser, inkl kvalitetssäkring

● Excel-lista på befintliga (synliga) utbildningar i katalogen

● Vi stödjer gärna i planeringen av arbetet (KA)



Kvalitetssäkring

● Instruktioner och checklista 

● Ingår i handledningen för migrering av utbildningskatalog och webbplatser



Inställningar för integrationer

Grundinställningar

● Automatgenererat schema

● Automatgenererad litteraturlista (kan ej regleras i Sitevision)

● Automatgenererade kursrapporter

● Primärt språk: svenska



Bild

● Alla bilder som är OK att användas är nu överflyttade till Mediaflow (nya mediabanken)

● Du behöver kontrollera att inlagda bilder fortfarande finns i mediabanken

● Kontrollera bild- och alt-text

På ämnes/kurs/programsida

● Det går inte att lägga in fristående bilder

● Använd artikelpuff (nuvarande namn i Polopoly är puffelement)



Video

● Följer inte med i överföringen till Sitevision

● Läggs in manuellt i videomodul i Sitevision

● Går att koppla till YouTube, Kaltura (videotjänst), Mediaflow

● Om videon nu ligger i Screen9 (Quickchannel) så behöver den föras över till Mediaflow

– Inventera videor som du vill fortsätta använda och behöver föra över till Mediaflow

– Information kommer om hur du meddelar din lista



Länkar

● Internläkningar inom Polopoly behöver justeras

● Länkar som fortsätter att fungera: 

• Hela URL:er till webbplatsers huvudartiklar på SU-webbplatser samt externa

• Konstanta länkar till ämnes/kurs/programsidor

• Länkar till kurs/programsidor utan tillägg i URL:en men med id-nummer

– dessa behöver senare justeras med antingen konstant länk eller intern länkning



Kontaktelement

● Skapa nya kontaktelement som även går att lägga in på interna sidorna på Medarbetarwebben

● Skapas av ansvariga huvudredaktörer (i första läget)

● Behörighet att redigera ska kunna ges till flera medarbetare (på gång)

● Kontaktelement kan hämtas och användas av andra webbredaktörer (ej redigeras)



Enkel artikel -> relaterad artikel

Enkla artiklar överförs till relaterade artiklar med synlig länk dit på kurs/programsidan

– Obs! Om en enkel artikel är inlagd på flera sidor skapas det unika fristående kopior 

● Steg 1: befintlig överförd relaterad artikel visas under ämnes/kurs/programsidan som fristående 

kopia

● Steg 2: relaterade artiklar skapas och samlas på webbplatser och kan klistras in på valfri 

webbsida, originalet uppdateras och länkas istället till dessa ämnes/kurs/programsidor

● Viktigt! Göra egna noteringar om var de enkla artiklarna ligger, om de är placerade på flera 

ställen/sidor



Information till antagna

● Kommer att ligga som relaterad artikel under kurs- och programsidan

● Ny layout, annars samma funktionalitet



Inför migreringen

● Kurs- och programsidor migreras som visas på utsidan vid migreringstillfället (slutet av mars)

– Forcera kurser och program i Ladok som du vill ska migreras

– Befintliga kurs- och programsidor i Polopoly ligger kvar -> kan föras över manuellt efter migreringen om de 
forceras eller blir aktiva i Ladok (får utbildningstillfälle).

● Kvalitetssäkra: t.ex. ingress och beskrivning (mer i kommande handledning)

● Du kan också:

– Kontrollera länkar

– Inventera inlagda bilder och videos



Utbildning och stöd

Utbildningar

● Ansvariga webbredaktörer i första gruppen

– 4, 6 eller 11 mars (förmiddag)

● Därefter utbildningar till befintliga webbredaktörer i utbildningskatalogen (befintlig 

webborganisation)



Utbildning och stöd, forts.

Stöd

● Handledning för migrering av utbildningskatalog (dokument)

● Manualer på medarbetarwebben (senare)

● Webbstugor för ansvariga och delansvariga webbredaktörer

● Ytterligare stöd vid behov

● Seminarium planeras för våren 



Lansering av utbildningskatalogen

● Planeras till mitten av juni

● I tid före antagningsbeskedet i juli



Webbplatser Q2 − Q4, aktivitets- och tidplan

Migrering

● Centrala webbplatser och pilotinstitutioner migreras först

– För att testa alla funktioner, flöden och kopplingar

● Därefter övriga institutioner och minisajter 

● Löpande från juni (planeras in gruppvis)

● Nyheter och kalender migreras sist

Utbildningar

● Sker löpande från juni

● Befintlig webborganisation

Efterarbete

● Redaktionella justeringar sker fram till 

november 

● Lansering i slutet av november, alla 

webbplatser

Lansering

● Mitten/slutet av november, alla webbplatser



Förarbete – efterarbete på webbplatser

● Kvalitetsgranskning av webbsidor

– Bra tillfälle att utföra det mer fokuserat i förarbetet

● Handledning för migrering av webbplats

– Delen med kvalitetsgranskning tas fram nu

● Manual på medarbetarwebben

● Utbildning i Sitevision från juni (befintlig webborganisation)

● Vi stödjer gärna i planeringen av arbetet (KA)

● Webbstugor för ansvariga och delansvariga webbredaktörer



Nästa steg

● Handledning och kvalitetskontroll (dokument)

● Utbildning för ansvariga huvudredaktörer (4, 6 eller 11 mars)

● Uppgifter om er befintliga webborganisation (återkommer med instruktioner)

● Lista på videos att lägga över till Mediaflow (mejlar formulär)

● Utbildningar för alla webbredaktörer i utbildningskatalogen (från slutet av mars)

● Informationsmöte i mitten/slutet av mars: inför att migreringen är färdig och vi startar 

efterarbetet i Sitevision



nyttcms@su.se


